

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érseki politikai napló

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.  
Egyes példányszám ára 1200 K.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## Imára

kulcsolt kézzel, hálátelt szívvel fordul a mai napon egész Csonka-Bácska népe az egek Urahoz, hogy köszönetmondjon neki a szerb járom alóli főlzabadosáért.

A mai nap emléke élni fog csonka vármegyénkben, de különösen Baján, amíg egy magyar szív dobog itten. Ápoljuk emlékét e szent napnak, mely az egész ország ünnepe, Kárpátoktól-Adriáig. Felszabadulásunk ünnepén vessük le az anyagiasság, a szenvedés, a nélkülözés gondját s tiszta magyar szívvel és lélekkel térdeljünk az Ur trónja elé, ki a megpróbáltatások poharát elvette tőlünk.

Sokat szenvedett e város s e vidék a megszállás alatt a megpróbáltatások ideje még most is mint egy rémkép ott rezeg mindnyájunk szívében. Ne, ne feledjük el soha, mert a szomorú múlt emléke edzi lelkünk és testünk a jövőre. A véres múlt emléke meg fog védeni mindnyájunkat egy újabb nemzeti öngyilkosságtól s meg fogja erősíteni jövőre vetett hitünket.

Tanuljunk a múlton. Hazánk nagy, virágzó és boldog volt mindaddig, amíg a honszeretet és a keresztény erkölcsi világrend alapján állottunk. Nemzetünk bukása rögtön bekövetkezett, mihelyt letértünk a régi, kipróbált alapról s a honszeretlem helyébe a nemzetköziség, a hit helyébe az istentagadás lépett.

Ha tehát boldogulni akarunk, ha hazánkat, nemzetünket ismét nagynak, hatalmasnak és virágzóknak akarjuk látni, úgy egy elhatározásunk lehet csak: Vissza őseink erényeihez! Vissza magyarságunkhoz! Vissza keresztény hitünkhöz! Vissza Krisztushoz.

Amidőn azonban hálaimánkat rebegetjük, emlékezzünk meg a Trianoni gyászhatáron túl rekedt magyar milliókról. Szent István napján, a mi kettős ünnepünkön a trianoni határokon túl, ha nem is nyíltan, de ünnepel az egész

Ország. Sok titkos könnyet törülnek le siró magyar szemről, kérges magyar kezek. Millió és millió sóhaj ostromolja az eget, keresve a nagy király szellemét, sirva, zokogva mondják: Hol vagy István király?

Gondoljunk ezekre, a rabláncot csörgető magyarokra. Ne feledjük, hogy várás, epekedés az ő életük. Ők várnak, reménykednek, felénk tekintenek. Csonka hazánk fiait! Minket várnak. Ezt ne feledje el senki.

## Bulgáriában mindennap várják a forradalom kitörését.

Oroszország teljes aktivitásba lépett a Balkánon.

— A „Bajai Újság“ alkalmi belgrádi tudósítójától. —

Az utóbbi időben Balkán zavaráról írnak a jugoszláv lapok. Ezt a zavart boisevista agitációnak tudják be. Bulgáriában mindennap várják a forradalom kitörését. Szófia jelentések szerint a parasztság erősen felfegyverkezett mintegy 15 000 fegyverrel a Cankov kormány megbuktatására. Nehezíti a Cankov kormány helyzetét az is, hogy állítólag a macedónok először is egyesült és azután Todorv Alexandrov vezérlete mellett mintegy 20 ezernyi fegyverrel a kommunisták és a parasztszerek mellé állottak. A Cankov kormány 10 ezer dobrovoljacot toborzott össze a maga védelmére. Szófiából állítólag általános és módos emberek és politikusok menekülése. Görögország és Ro-

mánia, sőt Törökország is élénk tárgyalásokat folytatnak a bolgár felfordulás esetére. Hogy azonban ezekből a hírek közül mennyi a valóság, azt igen nehéz megállapítani annál kevésbbé, mert a bolgár kormány minden ilyen mozgólódást megcáfol, sőt önértelenesen hirdeti, hogy elég ereje van minden mozgólódás letörésére. Mindenesetre valamennyi jugoszláv lap arról ad hírt, hogy Szovjet Oroszország teljes aktivitásba lépett a Balkánon s úgy vélik, hogy ennek az akciónak a balkáni végrehajtójaként Radics szerepel. Egyébként a jugoszláv sajtó citálja mindazokat a külföldi lapokat, amelyek figyelmeztetik Európát, a Balkán igen súlyos helyzetére.

## Még mindig nincs megegyezés a kőműves iparban.

Hatóság vette át a tárgyalás vezetését.

Már több mint egy hét óta huzódó kőművesstrájk ügyében megállapodás még a mai napig sem jött létre. Az Ipartestület békéltető bizottsága semmi eredményt nem tudott elérni a strájk megszüntetésére, így most az illetékes városi hatóság vette kezébe az ügyet. A tárgyalások megkezdésére hétfőn este egybehívták úgy a munkaadókat, mint a munkásokat. Ellenben a munkások képviselői nem jelentek meg kitűzött időpontban. Koller Dezső tanácsnok kivizsgálta az ügyet

és megállapítást nyert az a körülmény, hogy a munkások képviselői a tárgyalásra vonatkozó meghívót helytelen kézbesítés miatt nem kapták kézhez. Így ma ismét összehívják tárgyalásra a munkaadók és a munkások képviselőit.

**Az ácsiparban**

tovább tart a strájk. Az Ipartestület békéltető bizottsága ma, kedd este tartja meg első kísérletét a megegyezésre.

## Bethlen István a kormányzónál.

Gróf Bethlen István miniszterelnök hétfőn délelőtt kihallgatáson fogadta a miniszterelnökségen Pesty Pál, Daruváry Géza és Bud János minisztereket, kikkel tárgyalásokat folytatott. Hétfőn délután Parádra utazott, hol a Károlyi birtokon Wolf Károly nemzetgyűlési képviselővel és Sipócz polgármesterrel fog megbeszéléseket folytatni a fővárosi törvényjavaslat és a fővárosi választások tárgyában. Utközben Gödöllőn a kormányzónál lesz kihallgatáson.

## Zavargások Indiában.

London. A Daily Mail mad-rasi jelentése szerint a haidarabadi tartományban a hinduk és a muzulmánok között kitört ellenségeskedések komoly természetűek. A zavargások kitörésére az adott okot, hogy Gulbarában a mohamedánok megtámadták a hindu templomot. A sebesültek száma háromszáz. A haidarabadi rendőrfelügyelő is megsebesült, míg a bünygyi nyomozóosztály főnökét megölték. A haidarabadi nizam csapatokat küldött ki a rend helyreállítására.

A horvát szokolisták megbottozták a szerb és a vendégül látott cseh lengyel szokolistákat.

Vasárnap tartotta Zágrábban a jugoszláv szokol egyesület ez évi kongresszusát. A kongresszuson résztvettek mint vendégek a cseh és lengyel szokol egyesületek küldöttségei. A kongresszus nem folyt le minden incidens nélkül. A horvát szokolisták, kiket a kongresszuson mellőztek, botokkal támadták a szerb szokolistákra, nem kimélve a vendégeket sem. A horvátok Pribicevics kihívásának tekintik a horvát szokolisták mellőzését.

## Bajai iparosok a szegedi Baross árumintavásáron.

A szegedi Baross Szövetség szept. 6-án megnyíló árumintavásárra már javában folynak az előkészületek. A jelek arra mutatnak, hogy országos jelentőségű lesz a vásár, melynek sikere érdekében többszáztagú rendező-gárda működik. A rendezőség élén Cziegler Arnold mérnök áll és töle nyert felvilágosítás szerint ezideig igen nagy számban főleg Szegedről jelentették be a vásáron való részvételüket, de kiállítanak még Makó, Vásárhely, Kecskemét, Baja, Debrecen, Pécs, Szolnok, Győr és a budapesti iparosok. A vásár helyijait igen mérsékelten állapították meg, sőt a már megállapított díjak is esetleg még mérsékelhetők a szakmák elhelyezése szerint. Például az asztalos-ipar kiállító sokkal jutányosabban kapja a helyet, mint a szabó-iparos, mert hiszen az asztalos-ipar produktumai nagyobb helyet foglalnak el, de kevesebb értékűek, mint a szabó-ipar cikkei. A rendezőség egyénenként fogja tárgyalni a helydíjak ügyét és nem fogja magát kötni a szabott árakhoz. A vásáron résztvevők akár csak a piacokon eladhatják a kiállított cikkeiket és ujjakkal pótolhatják azt. Ezért inkább vásári, mint kiállítási jellege lesz a Baross-Szövetség akciójának. A vásáron többféle kedvezményrel könnyítik majd meg a kiállítók és a látogatók helyzetét. Így féláron lesz a vasúti utazás oda és vissza, a megszállt területekről vízummentesen lehet majd Szegedre utazni és végül a kiállítók visszamaradt áruikat díjmentesen szállítja haza a vasút. A belépődíj személyenként 5000 korona lesz, a vásár egész idejére pedig 20.000 korona.

## A házbérrészesedés fizetésénél napi piaci áron számítják a buza értékét.

Városunkban általános kételyt okozott az adózás terén az a körülmény, hogy minő buzaár mérvadó a házbérrészesedés fizetésénél. Ezért munkatársunk fekereste a városi adóhivatal vezetőjét, aki a következő felvilágosítást adta a kérdéses ügyre vonatkozólag:

— A lakberek után fizetendő házbérrészesedésnél buza árát a

befizetési napon esedékes piaci buza árával egyenértékben kell befizetni.

Hasonlóképp tájékozatlan volt a közönség a földadó befizetésekre vonatkozó rendeletekben is. Így a legtöbb kételyt az okozta, hogy lehet-e kamattérítés mellett egész évre kifizetni a földadót.

Informátorunk felvilágosítása

## Az új vármegye-palota beosztása.

Lapunk olvasóközönsége, különösen vidéki olvasóink tájékoztatására elszövegeztük közölni az új vármegye-palota hivatalok szerinti beosztását, azaz az egyes hivatalok elhelyezkedését.

Az árvaszék a főkapu bejáratától jobbra a földszinten 1. számú szobától 12. ig bezárólag nyert elhelyezést. Frank Mihály dr. elnök hivatali helyisége 1. és 2. számú szoba. A főkapu bejáratától balra ugyancsak a földszinten van a főszolgabírói hivatal, Vojnits Máté főszolgabíró hivatali helyisége a 14. számú terem. Ugyane folyosón nyert elhelyezést az állategészségügyi hivatal Rieger Gyula vezetésével, ki a 17-es teremben kapott hivatali helyiséget. A 18-as szoba a tiszti főorvosi hivatal dr. Donhoffler Szilárd vezetésével. Ezután következik folytatólag a földszinten a gazdasági felügyelőség és az államépítészeti hivatal. Az államépítészeti hivatal helyisége a 34-es számú földszinti terem. Az első emeleten a főlépcsőfeljáróval szemben van a számvevőség elhelyezve. A főlépcső

szerint lehet egész évre kifizetni a földadót ellenben kamattérítés nélkül. Kamattérítés csak abban az esetben jár ha földadó címén többet fizetett be valaki mint amennyi a törvények értelmében őt megilletné. Akkor a többlet visszafizetésével kamattérítésben is részesül.

feljárattól balra az épület hátszárnyában van 1—13. sz. szobáig az alispáni hivatal. Az alispán hivatalos helyisége a 8-as számú szoba. A 14. 15. 16-os számú ajtók a közgyűlési terembe nyílnak. 17-es számú helyiség a közigazgatási terem. A főlépcső feljárattól jobbra ugyancsak az első emeleten a 19-es számú helyiség a tiszti főügyész hivatala. A 20-as számú pedig a főispáni hivatal.

A második emeleten a főlépcsőn felmenet balra a pénzügyigazgatóság hivatalai sorakoznak 1—24. számú helyiségig bezárólag. Major József pénzügyigazgató hivatalos helyisége a 7-es számú terem. Csernátony Aladár m. kir. pénzügyi főtanácsos pénzügyigazgató helyettes hivatali helyisége a 9-es számú helyiség. A lépcső feljárattal szemben a 25—37-es számú helyiségig a kir. ügyészség nyert elhelyezést. A lépcsőn felmenet jobbra a 38-as helyiséggel kezdődőleg az 57. számú helyiségig a m. kir. törvényszék kirendeltsége elhelyezkedik el.

## Uj hidat építenek a Kamarásdunán.

Rövidesen megkezdik a földgáz furást.

Az elmúlt napokban itt járt geológiai szakértők, Gávay Vajna miniszteri tanácsos, Böhm miniszteri tanácsos és Pantó bányatanácsos nyilatkozatai alapján a földgáz mélyfúrás a közel jövőben megkezdődik. E hatalmas mű megkezdését eddig az akadályozta, hogy a tervezett mélységhez a csővezet mintegy háromnegyed részben volt csak meg és a furáshoz szükséges nagyszabású gépek Budafára pusztán eszközölt földgázkutató mélyfúrásoknál voltak igénybe véve. Mivel az említett helyen 1775 méter mélységbe lehatolva, semmi eredményt nem értek el, az angol szindikátus helyen a munkálatokat beszüntette. A hiányos csővezetést és a gépeket átszállítják Bajára. Ezen szál-

lítmány megérkezésével kezdetét veheti a munka.

A geológiai szakértők megállapodásra jutottak a polgármesterrel a Kamarásduna hídja javítását illetően. A circa 30 tonnás gépek átszállításához jelenlegi elhanyagolt és károsan is csekély megterhelést elbíró fahíd nem alkalmas. A geológiai szindikátus az állam és a város hozzájárulásával teljesen átépíti a hidat és ezen munkát már a hét folyamán meg is kezdik.

Vége vitás kérdés is megoldásra került. Mert eddig úgy a város, mint a földművelésügyi minisztérium egymástól várták a híd javítását. Hosszas viták után sem ismerték el tulajdonjogukat. A híd pedig már sürgős és ala-

pos javítást igényelt, mert oly rozoga állapotban volt, hogy egy nagyobb teherrel nem lehetett rajta közlekedni.

Most már meg lesz az új híd és reméljük, hogy a város nem csak a masszivitásra helyezi a főszűrt, hanem a korzóhoz mért csinoságát is szem előtt tartja.

## A környék.

Vaskut.

Augusztus 24-én leplezik le Vaskuton a hősök emlékszobrát. A többször változtatott dátumok után az augusztus 24-ike a végleges. Az ünnepélyen megjelenik Valkó Lajos kerékdalmi miniszter, Vaskut község nemzeti gyűlési képviselője is. A miniszter fogja az ünnepi beszédet mondani.

Bácsalmás

A felszabadulás ünnepe Bácsalmáson is fenyves keretek között fog végbemenni. Az ünnepi istentisztelet után a Főtéren szónoklatok fogják méltatni a nap jelentőségét. Úgy az istentiszteleten, mint az ünnepélyen a bácsalmási Dalárda is közreműködik. A dalárda körülbelül 30 tagból áll, művészi és fegyverkezett zenekar. Vezetője Huszár Akos adóügyi jegyző, akinek zenei képessége általánosan ismert a megyében.

## Előléptetések a városházán.

Az elmúlt évben felszabadulásunk emlékére több előléptetés történt a városi tisztviselők körében. Amint jól informált helyről értesültünk az előléptetések ez évben sem maradnak el, hanem még nagyobb mértékben fog megtörténni mint az a múlt esztendőben volt.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter Szent István napját vidéki otthonában Erdőcsokonyán tölti.

Erdélyben a magyarok házastelkeit is kisajátítják az oláhok.

Londonból elutazott a német delegáció.

Spencer st. louis-i amerikai szenátor Brémába érkezett és részt vesz a legközelebbi párisi értekezleten.

Kecskemét ezideig 50.000 g gyümölcsöt importált.

Csak augusztusban!

REKLÁM ÁRAKI

Csak augusztusban!

Fekete varrott gyermek szandál 26—30-ig 50 000 koronától. Női kitűnő meleg házi cipő 80 000 koronától. Női fehér felcipők am. forma 120 000 koronától. Fiu iskola cipők 140 000 koronától. Férfi cipők 200 000 koronától.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

## HIREK.

— **Felelős szerkesztőnk, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Bognár Lajos a szerkesztő felel.**

— **E külv. eszt. ei Boróczy Kálmán dr. lapunk munkatársa f. hó 23-án tartja esküvőjét debreceni Nagy Dórikával Sátoralja helyen. (Cím: Árpád uca 7. sz.)**

— **25 ezer koronába kerül a házassági kihirdetés alól való felmentés.** Az igazságügyminiszter a házassági kihirdetések alól megdöntött felmentésekért eddig fizetett 15 000 K. díjat 25 000 koronára emelte fel. A felmentési díjon felül 25 000 kor. bélyegilletéket is kell fizetni. A szegény felek az eddigi szabályok szerint kérhetik a díj és illeték elengedését.

— **Az Országos Kémiai Intézet ingyen megvizsgálja a gazdák termését, buza, rozsot, árpát, zabot, kukoricát és a többi mind, amit földadóra béküzben.** Megmondja ezek alapján az intézet, hogy melyik mag a jobbik, hol ért el a gazda minőség szerint közepes ermet, hol csak silányat. Csak 500 gramot kell mintakénti a csomagban az illető terményből az Országos Kémiai Intézetbe beküldenie a gazdának (Cím: II. Keleti Károly uca 24.) hogy a vizsgálat megtörténjen. A fogyasztók és a termelők nevében egyformán kérjük a gazdákat hogy engedjék meg jóindulattal az ország élelmiszer termése minőségének a vizsgálatát. Az Országos Kémiai Intézet a földművelésügyi miniszterium alá tartozik így neki kell attól félni, hogy a fogyasztók szervezkednek és készül itt valami akció.

— **Sándor szerb király Belgrádban.** Belgrádból jelentik: Sándor király, aki családjával együtt a veldesi tó mentén levő szubvori királyi kastélyban nyaralt, Mária királynéval és a trónörökösével együtt visszatért Belgrádba. Davidovics miniszterelnök és Jovanovics házelnök kíséretében tegnap a király Topolába ment, ahol résztvett a Péter király halálának évfordulójára alkalmából tartott emlékszeretartáson.

— **Szüreti mulatság.** A m. kir. Postaállások Országos Egyesületének bajai csoportja f. évi szeptember hó 7-én, vasárnap Horváth János szigeti vendéglőjében jótékony szüreti mulatságot rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **A párkányiak kérelme a határrendező bizottsághoz.** Esztergomból jelentik: A közelmúlt napokban járt a határrendező bizottság Párkányban, ebben az anyaországtól elszakított és Esztergomhoz oly közel fekvő községben, hogy mindössze a Duna választja el őket és innen van, hogy a két helység között az évüzedek során rendkívül nagy kereskedelmi forgalom fejlődött ki nem is szólván arról, hogy a

párkányi gyermekek az esztergomi iskolákat frekvenciálták, míg az esztergomiak fa, deszka és egyéb szükségleteiket szereztek be Párkányról. A határrendező bizottságnak a község előjárósága és a párkányi kereskedők egyesülete emlékiratot adott át és ebben a közlekedésre alkalmatlanná tett dunai hid teljes rendbehozatalát, a hidon való átkelés megkönnyítését s Párkány és Esztergom közötti kocsiforgalom helyreállítását, a hidon át való utlevélforgalom megengedését és az uszályokról való ki és berakás újra engedélyezését kérelmezték.

— **Milyen vetőmagot vessen a gazda?** Sokat irnak mostanában arról, hogy a gyengén fejlett szem nem csiraképes. Ezért általában azt ajánlják, hogy előző évi gabonát vessen a gazda. Az bizonyos, hogy csiraképesebb magból kevesebb is elég a vetéshez. A gazda vetés előtt úgy is megkísérli, hogy ezer szemből hány csirázik ki, így csak az a fontos, hogy ezt a próbát minél korábban csinálja meg, hogy még idejében beszerezhesse a jobb vetőmagot.

— **Szerkesztőségi hír.** Vitéz Fehérvári Dezső felsős szerkesztőnk vidékre utazott, távol léte alatt a szerkesztésért Bognár Lajos helyettes szerkesztő felelős.

## URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Augusztus 20-án, szerdán este fél 9 órakor.

Baja város felszabadulásának évfordulóján

### diszeloadástart.

Niszekegy. Előadja a zenekar. Magyar Levették. A m. kir. Ludovika Akadémia dala és magyar ünnepe.

Az örszem. Magyar filmjáték 6 felv. — Főszerepben: Petrovits Szvetisláv. Fix Fox. 2 felv. burleszk.

Előadások csak a kertmoziban.  
Zivatar esetén az előadás ugyanazzal a jegyekkel másnap lesz megtartva.

— **Viharos pozsonyi megyegyűlés.** Pozsonyból jelentik: A zsupán távollétében annak helyettesének elnöksége mellett tartották meg a megyegyűlést. A gyűlésen Szüllő Géza keresztényszocialista rámutatott arra, hogy a magyar rezsím alatt a megyegyűlésnek 350 tagja volt, most pedig mindössze 37. Ez a tény homiokegyenest ellenkezik a Csehszlovákiában minduntalan hangoztatott demokrácia elvével. A nemzeti kérdésről szólva. Szüllő hangsúlyozta, hogy míg az új impérium előtt a Felvidéken általában 98 százalék volt a magyarság és 2 százalék a szlovákság, addig ma éppen megfordítva van. Az elnök zsupánhelyettes e szavaknál félbeszakította Szüllőt és megvonta tőle a szót. A gyűlés további lefolyásán a Hlinka pártiak nagy lármában törtek ki, úgy hogy a gyűlést az indítványok fölött való szavazás után hamarosan be kellett rekeszteni.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

— **A felértékelési rendelet elkészült.** Megírjuk már, hogy a pénzügyminiszteriumban hónapok óta dolgoznak — az ugynevezett felértékelési rendeleten. A rendelet most készült el s — hír szerint — már a pénzügyminiszter elé is terjesztették aláírás céljából. A rendelet szerint minden vállalat és részvénytársaság alaptőkéjét aranykoronában állapítják meg. Megállapítják továbbá, hogy a részvényesek a részvénytársaság fennállása óta az alaptőkeemelésekkel mennyi aranykoronát fizettek be. A rendelet adózás szempontjából fontos kedvezéseket nyújt a vállalatoknak.

x Molnár és Moser-fele kölnivizek Apolló díszszertárban.

— **Összeszurkálta a feleségét a villamoson.** Budapestről jelentik: Tegnap délután Újpesten az egyik B. jelzésű villamoson Naphar Imréné 30 éves asszony összeveszett az urával. Ferje kést rántott s még mielőtt az utazóközönség megakadályozhatta volna, hét szurással megsebesítette feleségét. Az egyik szurás az asszony tüdőjét járta át, úgy hogy eszméletlen, életveszélyes állapotban szállították a mentők a Gróf Károlyi kórházba. Naphar Imrét a rendőr az újpesti kapitányságra állította elő, ahol őrizetbe vették.

— **Pályázati hirdetés.** Baja városának az adóügyosztálynál és számvétségél üresedésben lévő öt díjnoki állásra pályázatot hirdetnek. A pályázni szándékozók képzettségüket eddigi alkalmaztatásukat, életkorukat és családi állapotukat igazoló okmányikkal felszerelt és sajátkezűleg írt kérvényüket Puhala Tibor főszámvédező sürgősen nyújtásuk be. Adó és számviteli teendőkben jártas, középiskolai érettségi vizsgával bíró pályázó előnyben részesül.

— **Kopenhágában lekkesen ünnepezték a magyar cserkészeket.** Kopenhágából jelentik: Az itteni cserkészolimpiáson első lett Amerika, második Anglia, harmadik Magyarország, negyedik Norvégia. A magyar cserkészek nevében gróf Khuen-Héderváry Károly főcserkész üdvözölte a győztes csapatot, mire a magyar fiúk elénekelték a Himnuszt. A többi nemzet fiai a magyar cserkészeket rendkívül lelkes szerencseváltásokban részesítették.

— **A hercegprimás Budapestek.** Dr. Csernoch János bibornok hercegprimás a fővárosba érkezett, ahol előreláthatóan az egész hetet tölti. Az egyházfejedelem személyesen vezeti a Szent István napi országos körmenetet.

## Iparosok, kereskedők rovata.

### Iparosok.

Baja városa szerb megszállás alól való felszabadulásának évfordulóján f. hó 20-án d. e. fél 10 órakor az Ipartestületből zászló alatt istentiszteletre kivonulunk. Kérjük az iparos urakat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Elnökség.

### A kamarák és a közműveskamara.

Közöltük, hogy az Iposz felszólította az ipartestületeket, hogy nyilatkozzanak arra vonatkozólag, hogy akarják-e a közműveskamara felállítását. A azegedi kereskedelmi és iparkamara most ugyanilyen körirattal fordult a kerületébe tartozó testületekhez, mely köriratnak a végén az is meg van említve, hogy a kamara, illetve kamarák eddig teljes megelégedésre végeztek az iparosság ügyeit és ígéretet tesz a körirat, hogy ezt a jövőben is megteszik.

## SPORT.

Duna-Déli kerület csütörtökön szövetségi tréninget tart.

Vasárnap a Duna-Déli (Baja) kerület Baján nagy kertütközi pontversenyt rendez, ellenfele a Dunakerület (Rikosliget) válogatott csapata lesz. Ezért Hőneráry Imre ker. előadó levéllel hívta meg a kiszemelt uszókat a csütörtöki tréningre. A tréningre (d. u. 4/26) hivott uszók: Fazekas, Gyarmati, Weidinger László, Kurdy, Farkas (Bajai SE), Heiszki (BMTE) és Bobár József (Turul.)

Próba uszás lesz a 100 és a 400 méteres távon a meghívott uszókkal.

Goldberger János volt Peci SC. egyik kiváló játékosát a Bajai Turul SE. csapatába kérte átigazolását.

Molnár Elia (Bajai SE) holnap indul a német—magyar uszóversenyen 100 m. női melluszásban.

## Közgazdaság.

### Állatárak Budapestén.

(1924. augusztus 19.)

Ökör legjobb 17—20, kivételes 20.5—21, közepes 13.5—16.5, gyengébb 7.5—12. Bika jobb 17—19.5, kivételes 20—20.5, gyengébb 12—18.5. Tehén jobb 15—18, kivételes 18.5—19. gyengébb 7.5—14, kicsontozni való marha 6—7.5, növendék 7.5—14. Kőnyű sertés 23—27, közepes 26—27.5, nekéz 25.9—28.

Zürichi jegyzés.  
(1924. aug. 19 délelőtti.)  
Zürichben 100 magyar koronáért  
0 00695 svájci frankot fizettek.

**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai aug. 19. délelőtti.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar koróra	
Dollár	75800	75800
Dinár	922	943
Szokol	2248	2267
Lei	843	846
Német márka*	—	—
Lira	8408	8430
Angol font	842.000	846.000
Osztr. korona	107 25	107 85
Svájci frank	14230	14275
Lengyelmárka*	—	—
Hollandi forint	29420	29670
Francia frank	4320	4363
Napoleon ar.	—	—

\* A márka jegyzését törölték.

**Budapesti terménytőzsde**  
(1924. aug. 19. délelőtti.)

Buza: uj	. 415.000—430.000
Köze: uj	. 360.000—365.000
Árpa	. 400.000—430.000
Zab: uj	. 360.000—370.000
Tengeri:	. 390.000—400.000
Korpa:	. 257.500—262.500

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérváry Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző

### Apró hirdetések.

ELADÓ HÁZ. Erzsébet királyné-utcában egy ház, melyben nyitott helyiség, 3 lakás, mellékhelyiségekkel, cirka 200 négyzetgölgel, szabad kéztől eladó. Cím a kiadóhivatalban.

### PURMAN GÉZA

ingatlanforgalmi irodája

BAJA

#### Eladó:

BAJÁN több ház 2-3-4-5-6 szobás, fürdőszobás és megfelelő helyiségekkel 2 1/2 waggontól 37 waggonig.

BAJÁVAL szomszédos gazdag községben ház borbélyüzlettel, teljes felszereléssel, 114 előfizetővel. Biztos megélhetés, azonnal beköltözhető.

BARANYA nagyforgalmu községében 7 darab paraszt birtok 20, 20, 20, 35, 35, 40 és 140 magyar holdas, eladó ház a községben (jugoszláviába optáltak), garantált 1. minőségű humus.

BAJÁN több tanyás birtok 10-20-60 holdasok akár teljes felszereléssel is és több szőlő.

TANYÁS birtok 300 kat. holdas □ ölenkint 2 és fél kiló buzaért.

BÉRLET őszi esetleg tavaszi átvételre felszerelés és lelépés nélkül 600, 2200, 2800 m. holdas.

BÉRLET 20, 180, 210, 135, 380, 420, 610, 1000 m. holdas felszerelés vagy a nélkül.

BUTOR: gyönyörű szép 14 darabból álló Szalon garnitúra, egy kihúzható világos ebédlő asztal.

Keresek cserelakást.

### Purman Géza

OFB. ingatlanforgalmi irodája

BAJA, Mészáros Lázár u. 13.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

## fakereskedése Bachrach-bank fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol  
:: :: államdóan 5-600 házra való :: ::

### épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hossz-  
szig) puha- és keményfa deszka, szél-deszka  
lec, staffi, téglá és cserép van raktáron.

### Sajat iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékie: utiköltségét nem térítjük meg, de  
:: :: nem is számítjuk be az árba. :: ::

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

### Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai  
Schlesinger-házban levő rő-  
vid-, játéka- és esernyő-  
készítő és javító üzletemet  
i. évi augusztus hó 1-én  
Erzsébet királyné-u. 17. sz.  
(dr. Földes-féle ház) alá he-  
lyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek to-  
vábbi pártfogását

Klima Mária.

### Bajai Kereskedelmi és Iparbank

Érdeklődésben az Anglo-  
Austrian Bank Limited del  
Magy. Nemzeti Bank mellékhelye

Mindenemü bankszerű  
ügyletet a legelőzékeny-  
nyebb feltételek mellett  
bonyolít le. Elfogad be-  
tétet heti kamatozta-  
:: :: tásra. :: ::

### Éjjeli inspekciós

augusztus 18-tól auguszt. 25-ig  
reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

GYARMATI EMIL

gyógyszerész.

### Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

### KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

### Vendéglő megnagyobbítás!

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönség tudomására hozni, hogy  
abban a helyzetben vagyok  
vendéglőmet megnagyobbíthattam.  
Ugyancsak a kosztadást is be-  
vezetem, abonánsok minél nagyobb  
számban jelentkezése kérik. (Aki  
jól akar enni és jól akar lakni  
jöjjön a Turulba. Jó italok. Arnyas  
udvar. Számos pártfogást kér a  
Turul vendéglő tulajdonosa

Balogh József.

### Magyar Távirati Iroda

Kirendeltség

BAJA

Iroda: Mészáros Lázár utca 1. sz.  
Telefon: 89.230. sz.

Minden kereskedő saját érdekében  
cselekszik, ha igénybe veszi köz-  
gazdasági hírszolgálatunkat, mely  
az összes tőzsdén jegyzett árukra  
kiterjed. A közelgő gabona sze-  
zonra való tekintettel gabona je-  
lentést naponta háromszor adunk.  
Vidéki kereskedők, kiknek tele-  
fonjuk nincs, táviratilag adunk  
jelentést.

### Legjútányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmat, földi  
bolha és rovarok ellen leghatáso-  
sabb és legolcsóbb szer a

### gázkénpor.

Kapható a

Bajai Áruforgalmi R. T.-nál  
mint gyári képviselőnél.

### Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi R. T.  
Vörösmarthy-utca 4.

### Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

### Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai  
Baja, Czifrusz-utca 42-44.

### Stukatur

(mennyezetnád) elsőrendű  
minőség

### Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

### Szűcs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

### Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

### Welchner Lőrinc

kereskedése, Erzsébet királyné-utca 6.

### Festék-kereskedés:

### Bajai Áruforgalmi R. T.

Vörösmarthy-utca 4.

### Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-  
lyós csapágycs.

### Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

### Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

### „Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarthy-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

### Sziták, és ételborítók

legolcsóbban:

### Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.